Analisi Matematica 1. Durata della prova: 2 ore 19.02.2020
Cognome . ... NOMmME. ...ttt AA..........
Matricola.................coiiiiiia.. Corsodi Laurea........................

Domanda 1 [4 punti] D1

D2
(i) Dare la definizione di successione (an)nen limitata. E1l
(ii) Dare un esempio di successione (an)nen decrescente e limitata. 2
Dire se per tale (an)nen esiste un limite finito o infinito. gi
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Domanda 2 [4 punti]

(i) Dare la definizione di continuita in z¢ € R per una funzione f : R — R.

(ii) Dare la definizione di limitatezza per una funzione f : R — R. Fornire un esempio di funzione
limitata e un esempio di funzione illimitata.

Risposta
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Esercizio 1 [4 punti]
Studiare il carattere della serie - = -
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Esercizio 2 [6 punti]

Dopo aver disegnato il grafico della funzione

-1 se x <0,
fl@)=q2°-1 sel<z<2,
sex > 2

3
3
stabilire se esiste un punto c € [1, 3] tale che / f(z)dz =2f(c). In caso affermativo, determinare c.
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Esercizio 3

Determinare il numero di soluzioni dell’equazione

Risoluzion

S

75 e —100 =0
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Esercizio 4 [4 punti]
Studiare il limite
Y’
lim 3 5 NI
(z,y)—(0,0) T2 + Y
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Esercizio 5 ~ [5 punti]

Disegnare U'insieme D = {(z,y) € R?:0<z<2 0<y< .z} e calcolare I'integrale

‘1 T // 20 1‘3y dx dy.
D o

Risoluzione
J A

€1

{ ~
" i \ C L :h A, N »
< M e :
ot %
™~
S i
2 p f |
£ 3 > A o~ i
& & 3 o P i« \
T i
P
= ~
—
o o
L 4 i g
§ o %
! Y :
1 X~
~& )
o N
4 -~ .
3 M 4
oy A ) X - e
o ©
>
2
- 5
- : B S ]
3 A\
AV ™ = ¢ e 1 < &
o H
o \ D “
kS
,f - o
w2 4 -




